

О РАБОТЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОДГОТОВКИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ВЫБОРОВ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИИ С ИЗБИРАТЕЛЬНЫМИ КОМИССИЯМИ СУБЪЕКТОВ РФ

27 сентября в Центральной избирательной комиссии Российской Федерации проведена видеоконференция с избирательными комиссиями субъектов Российской Федерации, посвященная работе избирательных комиссий по обеспечению подготовки муниципальных выборов.

В видеоконференции в городе Москве приняли участие председатель Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по вопросам местного самоуправления **В. С. Мокрый**, директор Департамента федеративных отношений, государственного управления и местного самоуправления Министерства регионального развития Российской Федерации **С. Н. Мирошников**, представители Российского фонда свободных выборов, в регионах – представители органов государственной власти субъектов Российской Федерации, председатели ряда территориальных избирательных комиссий и избирательных комиссий муниципальных образований.

Видеоконференцсвязь была обеспечена с **86** избирательными комиссиями субъектов Российской Федерации, в том числе с Чеченской Республикой. С **3** комиссиями – аудиосвязь. Работу видеоконференции в центре и на местах освещали более **100** представителей средств массовой информации.

Открыл видеоконференцию Председатель ЦИК России **А. А. Вешняков**. В своем вступительном слове **А. А. Вешняков** отметил, что в ходе реализации муниципальной реформы резко увеличились объемы задач, решаемых избирательными комиссиями. Это обусловлено в первую очередь практически двукратным ростом числа муниципальных образований с **12544** до **24206** и, соответственно, депутатского корпуса их представительных органов – до **250 тысяч** человек. Наибольшее число муниципальных выборов будет проведено в октябре текущего года: в **58** субъектах Российской Федерации в **9 тысячах** вновь образованных муниципальных образований предстоит избрать депутатов представительных органов, в более чем **6 тысяч-**

чах – глав муниципальных образований. В большинстве регионов России одновременно с указанными выборами будут избираться органы местного самоуправления уже существовавших муниципальных образований.

Член ЦИК России **Л. Ф. Демьянченко** в своем выступлении остановилась на некоторых проблемах, с которыми столкнулись избирательные комиссии в ходе подготовки и проведения муниципальных выборов, а также дала разъяснения по наиболее сложным и значимым вопросам, поступившим ранее с мест. **В. С. Мокрый** рассказал о последних принятых Государственной Думой изменениях в федеральном законодательстве о местном самоуправлении, их смысле и целях. **С. М. Мирошников** остановился на важнейших проблемах реформирования местного самоуправления, на решение которых направлены в настоящее время основные усилия федеральных органов исполнительной власти и органов государственной власти субъектов Российской Федерации.

В рамках видеоконференции обсуждались роль избирательных комиссий субъектов Российской Федерации в организации муниципальных выборов, особенности участия в них политических партий и общественных объединений, практика взаимодействия избирательных комиссий с кандидатами в депутаты представительных органов и на должность глав муниципальных образований, вопросы всестороннего информирования избирателей, финансирования муниципальных выборов, особенности их организации в труднодоступных местностях, а также практика обучения членов избирательных комиссий, обеспечивающих подготовку и проведение выборов в органы местного самоуправления. Кроме того, определенное внимание было уделено состоянию дел по формированию Регистра избирателей, участников референдума.

По тематике видеоконференции выступили председатели избирательных комиссий: Ярославской области – **Г. Е. Степенко**, Волгоградской области –